

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18 szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 40

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

KASSA

Egy esztendeje annak, hogy a legfőbb Hadúr, vitéz nagybányai Horthy Miklós Főméltóságú Kormányzónk seregei élén, fehér lován bevonult Kassára.

Azokban az órákban, percekben, amikor a nagy Rákóczi Ferenc szívet őrző kassai földre rálépett a Kormányzó, mindnyájan ott voltunk az ősi városban és túlradó, a lelket az ég felé röpítő örömmel öleltük magunkhoz Kassa és az egész visszatért terület népét, a húsz évi rabságból felszabadult testvéreket.

Ott álltunk megilletődötten, de büszke örömmel a nagy Fejedelm sirjánál és az évezredek magyar élet örök fénye ragyogta be nemcsak életünkkel, hanem a messzi magyar jövővel is.

Kassa és a többi drága városok visszatérése nemcsak azt jelentette és jelenti, hogy az ország területe nagyobb lett, hogy a trianoni határokon belül többen vagyunk ma már magyarok, hogy folyók, községek, hegyek, erdők, bányák, ipartelemek kerültek vissza hozzánk, a kassai felejthetetlen ünnepélyen ennél sokkal többet kaptunk: mármár fakuló hitünket nyertük vissza, már-már csüggedő akarataink erősödött meg, életünk értelme világosodott meg újólag előttünk ott, a halhatatlan Rákóczi sirjánál.

Élni azért, hogy a nemzetért dolgozzunk. Élni azért, hogy alázatos lélekkel és lankadatlanul munkáljunk a magyar jövőért. Élni azért, hogy elégtünk a magyarság szeretetében és hívséges szolgálatában!

Magyarok, itt az áldott humuszú Békésben, Tiszántúlon és Dunántúlon, Kárpátalján és Királyhágón túl, a Kárpátok medencéjében és messzi idegenben, erre doboltatt ránk mindnyájunkat a Nagyságos Fejedelm soha el nem porladó szent szíve; ez az örök és örökké magyar Kassa nagy tanítása, melyet soha nem éreztünk és nem érteltünk meg annyira, mint akkor, amikor húsz év után ismét megcsókolhattuk azt a magyar földet, mely örök nyugodalmat adott legnagyobb fiának, II. Rákóczi Ferencnek.

Kassa világitó fátyla, örök fényforrás a magyarság számára s ha mi napi küzdelmünkben, a magyar jelen, a mai magyar élet kialakításáért vállalt munkánkban és harcunkban arcunkat és lelkünket mindig feléje fordítjuk, ha minden tettünkben a halhatatlan Rákóczi tanítását követjük, ha mindnyájan katonái leszünk az örök magyarság szent gondolatának, akkor új dicsőség felé vezet az út, melynek a kassai bevonulás csak egy állomása volt.

Belga jelentés szerint

Lezárult a békekisérletek korszaka

Döntő német elhatározást vár a külföld

Rengeteg letartóztatás történt a müncheni merénylettel kapcsolatban

München, november 10.

(MTI) A müncheni merénylet halálösztözetének névsora a következő:

Lutz Ferenc, a rohamcsapat tagja, Kaiser Vilmos nagykereskedő, a Vörönd viselője, a Hitler rohamcsapat tagja, egy ismeretlen asszony, valószínűleg Henle Mária, a Bürgerbräu-pince pénztárosnője, Weber rádióbemondó, Reindl Léonárd irodaség, Kasberger Emil,

a müncheni kerületi zenetársulattól, Schachta Jenő, a Deutschland birodalmi gépkocsivonat tagja és legidősebb munkatársa.

A hetedik halott személyazonosságát még nem tudták megállapítani.

München, november 10.

(MTI) Hivatalos jelentések szerint 16 sebesült állapota súlyos és különösen hét sebesült állapota aggodalomra okot.

Stockholm szerint kedvező mederben folynak a finn-orosz tárgyalások

Stockholm, november 10.

(MTI) A svéd fővárosból származó jelentések szerint a tegnapi esti finn-orosz tárgyaláson orosz részről Molotov külügyi népbiztonság kívül maga Sztalin is részt vett. Bár a tárgyalásról részletes közleményt nem adtak ki, Stockholm úgy tudja, hogy a tárgyalá-

sok most már kedvező mederben folynak. Hír szerint a finnek hajlandók arra, hogy flottabázist biztosítsanak Szovjetország számára, a Szovjet viszont lényegesen mérsékelte határkiigazítási követelését. Így remény van arra, hogy a finn-orosz kérdést mégis békés úton oldják meg.

Visszavonták csapataikat a határtól a törökök és bolgárok

Szófia, november 10.

(MTI) Azt a tényt, hogy Törökország és Bulgária visszavonták csapataikat a török-bolgár határ

mellől, a török-bolgár viszonyban bekövetkezett enyhülés jelének mondják.

Brüsszel:

Nagy elhatározások előtt áll a német kormány

Brüsszel, november 10.

(MTI) Belga politikai körökben az a vélemény, hogy a békekisérletek korszaka most már lezárult. Brüsszelben úgy tudják, hogy a né-

met kormány hamarosan súlyos elhatározásokra jut. Brüsszelben most már kevesebben feltételezik, hogy Hollandiának és Belgiumnak fel kell adnia semlegességét.

Róma:

A bolsevistaellenes egyezmény érvényben van

Róma, november 10.

(MTI) A Regime Fascista a komintern kiáltványával foglalkozva kijelenti, hogy a bolsevistaellenes egyezmény érvényben van. A komintern kiáltványának nyilván az

a célja — írja az olasz lap —, hogy megmagyarázza a Szovjet tömegek előtt Szovjetország és Németország közötti viszonyt. Kétségtelen — írja a lap —, hogy Németország és Szovjetország kö-

zött szolidáris viszony áll fenn, mely Északkelet-Európának átrendezése céljából jött létre, azonban igen téves az a beállítás, hogy azért, mert orosz-német egyezmény jött létre, Németországnak kommunistának kell lennie.

A holland külügy-miniszter feltűnő beszéde

Amsterdam, november 10.

(MTI) A holland külügyminiszter beszédet mondott a külpolitikai helyzetről. Mindenekelőtt kiemelte, hogy Vilma királynő békefelhívását helyesli s a békefelhívás Németalföldnek azt az óhaját fejezi ki, hogy a népek békében éljenek. A továbbiakban rámutatott arra, hogy a világ a nagy politikai eltolódások idején éli. Németország gyorsan feltámadt a versaillesi csapás után. Hangoztatta, szükség van arra, hogy Európának új rendszert adjanak.

Bukarest helyesli a holland-belga békefelhívást

Bukarest, november 10.

(MTI) Károly román király táviratot intézett VI. György angol királyhoz. Táviratában kifejezésre juttatja, hogy a maga részéről óhajta azt, hogy a holland királynő és a belga király békefelhívása sikerre vezessen. Kijelenti, hogy a holland-belga törekvést támogatja. Károly király hasonló értelmű táviratot küldött Hitlerhez és Lebrun francia köztársasági elnökhöz is.

Az oroszok bezárták a templomokat Galiciában

Czernowitz, november 10.

(MTI) Mint jelentik, a szovjet hatóságok az oroszok által megszállt területeken, Kelet-Galiciában és Volhíniában bezárták a templomokat. Az oktatók között nagy tisztogatási akciók hajtottak végre. Az egész oktatórendszert megváltoztatták és mindenhol szovjet szakembereket helyeztek.

Tárgyalás a tűzifa irányáráról

Tárgyalások folynak a tűzifa ár-megállapítása ügyében. Rövidesen végleges döntés várható, amely a várakozásoknak megfelelően a 330-340 pengős irányár figyelembevételével jön létre.

Varga József kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ez ügyben több ízben tárgyalt e héten báró Splény Istvánnal, a Külkereskedelmi Hivatal alelnökével, a tűzifakérdés külforgalmi vonatkozásairól.

A földművelésügyi minisztériummal is folytak megbeszélések, úgy hogy a rendelkezések kiadása a közeljövő napokra várható.

Küszöbön a tél!
Siessen már most beszerezni

hócipő, hócsizma

szükségletét.

A „Körösvidék“
bolt cipőosztálya
nagy választékkal várja Ont is.

November 10.

1444. E nap gyászos dicsőség emléket idézi élénk a küzdelmes múltból. I. Ulászló király serege Hunyadi János vezetésével az 1444. évi török hadjáratban Várnánál megütközött II. Murad szultán seregével. A csata a török könnyű lovasság rohamával indult, de ezt Thalóczi Máté nehéz lovasai visszaverték. A törökök újabb erősítést kaptak, úgyhogy a csata ezen a szárnyon megmerevedett. A másik szárnyon Hunyadi erdélyi dandára teljesen szélszórta a török lovasságot. Ekkor már úgy látszott, hogy a csatát a magyarok megnyerik. Ulászló király, aki eddig télenül szemlélte a küzdelmet, erre vakmerően a szultán körül elhelyezkedő janicsárokat vetelte magát. Ez a támadás végzetes következményekkel járt. A janicsárok sűrű tömege körülfogta a királyt, aki hősiességgel küzdve elesett. A janicsárok a király karóra húzott fejét felmutatták a magyar tábornak. Erre a magyar seregben oly rémület és zavar támadt, hogy hátrálni, majd futni kezdett. Hunyadi már nem tudta a futókat megállítani, neki is menekülnie kellett.

Hirdessen a Körösvidék-ben!

Több száz embert tartóztattak le Bécsben

Bécs, november 10.
(MTI) A müncheni merénylettel kapcsolatban Bécsben több száz politikailag gyanús és a rendőrség által nyilvántartott embert tartózt-

tattak le. Bécs utcáin egyébként nagy zsidóellenes tüntetés volt. A zsidó járókelőket meglámádták és összeverték.

Hollandia felkészül minden eshetőségre

London, november 10.
(MTI) A Rajter Iroda jelentése szerint a holland kormány tegnapi este tartott minisztertanácsán új katonai rendelkezéseket hozott, hogy az ország készen álljon minden eshetőségre.

Élénk felderítő tevékenység a fronton

Berlin, november 10.
(MTI) A német véderőfőparancsnokság jelenti, hogy a nyugati fronton, a Mosel és a pfälzi erdőség táján élénk felderítő tevékenység folyt. Az anrevonal egyéb pontjain csak egyes helyeken volt élénk tűzérési tevékenység. A német jelentés megemlíti, hogy azt a német repülőgépet, mely ellúnt, francia vadászgépek lötték le.

A „Vadászkürtben“ 11-én, szombaton

disznótoros vacsora

Termeiben állandóan Purcsi Pepi és zenekara hangversenyez. Szíves pártfogást kér a „Vadászkürt“ vendéglőse.

Törs Tibor a Ház új alelnöke

Budapest, november 10.
(MTI) A Magyar Élet Pártja tegnapi, a képviselőház ülése után értekezletet tartott. A párt a vitéz Bobory György lemondása által megüresedett képviselőházi alelnöki tisztség betöltésének kérdésével foglalkozott az ülésen. Vay László báró pártelnök javaslatára úgy döntöttek, hogy új alelnöknek Törs Tibort jelölik.

Budapest, november 10.

A képviselőház mai ülésén választották meg a Ház új alelnökét. A képviselőház új alelnökének nagy többséggel Törs Tibort választották meg.

Tánc! Szombaton este Jazz-Band!
disznótoros vacsora
a „Korona“ vendéglőben (Ujvásártér mellett) Reggelig nyitva!
Szíves pártfogást kér a tulajdonos: Molnár Mátyás vendéglős.

Apja szemeláttára gázolt halálra egy fiatal leányt a tolató mozdony

Megdöböntő halálos szerencsétlenség történt pénteken kora reggel Békéscsabán.

Reggel hat órakor kerékpáron Kassai-utca 19 szám alatt levő lakására igyekezett Frankó Mihály békéscsabai lakos, aki mint éjjeliőr az AEGV-állomáson teljesít szolgálatot. A Tábor-utca folytatásában lévő MÁV vasuti átjárón akart keresztüljutni Erzsébethelyre. Amikor az átjáróhoz ért, a vasuti so-

rompót leengedték, mert a vágányon egy mozdony tolatott. Frankó kerékpárját a korláthoz támasztva várta amíg az átjáró szabad lesz.

Várakozás közben Frankó arra lett figyelmes, hogy Erzsébethely felől három leány az átjáró felé tart. A leányok nem várták addig, amíg az átjáró szabaddá válik, hanem sietve igyekeztek keresztül a tulsó oldalra. Két leány szerencsé-

sen keresztül is jutott az átjárón, míg a harmadik, amint a sínek közé ért, megbotlott és elesett. Ebben a pillanatban ért oda a tolató mozdony. Frankó látva a súlyos helyzetet, intgetéssel és kiáltással igyekezett jelt adni a mozdonyvezetőnek a veszedelemről.

Minden hiábavaló volt azonban, mert a mozdonyt már nem lehetett megállítani. A mozdony elütötte a leányt, keresztülment rajta és darabokra vágta. A mozdony kerekei levágták a leány fejét, azonkívül egyik lábát többől, a másikat pedig térdből lemészélték. Frankó a halálos gázolásnak szemtanúja volt és azonnal odaszaladt, ahol a leányt elütötte a mozdony. Amikor Frankó ránézett a leány holttestére, a holttestben saját édesleányát, a 16 éves Frankó Piroskát ismerte fel.

A borzalmas szerencsétlenségről a MÁV-állomás azonnal telefonon értesítette a rendőrséget. A rendőrségről dr. Csige Sándor kapitány, a büntetőosztály vezetőjéből, dr. Jeszenszky Pál városi orvosból és Gesztessy Rajmond detektívől álló bizottság ment ki a szerencsétlenség színhelyére. Kiszállt még dr. Romvári Tibor kir. járásbíró, vizsgálóbíró is.

A rendőri bizottság és a vizsgálóbíró közel három óra hosszáig tartó alapos és mindenre kiterjedő figyelemmel lefolytatott vizsgálat után megállapította, hogy a halálos szerencsétlenség Frankó Piroksa vigyázatlanságának a következménye.

Az esetet bejelentették a kir. ügyészségnek. A lefolytatott vizsgálat megállapítása alapján a kir. ügyészség a temelési engedélyt a boncolás mellőzésével megadta. Frankó Piroskát a kórházba halottasházába szállították be.

Fizessen elő a

„Körösvidék“

sportbeszámoló

hétfői számára!

Havi előfizetési díja

50 FILLÉR

Hétfőn este házhoz küldjük.

Szurdán ülést tart a Békéscsabai Baross Csoport választmánya

Az Országos Baross Szövetség Békéscsabai Csoportjának választmánya november 15-én, szurdán este negyed 7 órakor, az Ipartestület kistermében ülést tart. Az elnökség ezúton is kéri a választmány tagjait, hogy az ülésen feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

Ami biztos, az biztos

A bankárhoz beállt egy fiatal tisztviselő.

— Igen tisztelt elnök úr, van szerencsém tisztelettel megkérni kedves leánya kezét.

— De kérem — feleli a bankár — nekem három leányom van. Rózsi-ka kapja a Váci-utcai házamat hozományul, Mariska kapja a Rózsadombon lévő házamat és Pirokska az Andrassy-úti házat. Hát melyik leányomat akarja feleségül?

— Kérem — feleli a kérő — előbb majd megnézem — a házakat.

Apolló Mozdó

Előadások: vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9-kor :- Hétköznap: 5, 7, 9-kor.
Az első előadás naponta zóna.

Nov. 11, 12, 13, 14, szombat, vasárnap, hétfő, kedd

Ezt a filmet mindenkinek látnia kell!

Amerikában készült film a magyar katona hősiességéről és izzó hazaszeretetről.

HOTEL IMPERIAL

Egy magyar főhadnagy és egy orosz leány drámája
Főszereplők: ISA MIRANDA és RAY MILLAND

A befezetlen szimfónia, Rajzfilm
Kedélyes zenebona Cincognak az egerek



Tisztújítás az Actio Catholicában

A Katolikus Kulturházban esztendőnkön este népes közgyűlés keretében ismerette dr. Dománék Pál apát az Actio Catholica legújabb nagyfőnökségű célkitűzéseit és változta az esztendő teljes programját. A tisztújítás során a hitbuzgalmi szakosztály elnökévé dr. Kolpaszky László árvaszéki elnököt, a szervezeti szakosztály elnökévé dr. Czibesz Alfonz ügyvédet, a sajtó-szakosztály elnökévé Dér József ny. századost és végül a kulturális szakosztály elnökévé Horváth Jenő mezőgazdasági középiskolai igazgatót választották meg egyhangú lelkesedéssel.

Leventesapka kapható a „Körösvidék” boltban, Szent István-tér 18.

Magyar-görög kereskedelmi tárgyalások

folynak és ezek kedvező eredménnyel bíznak. Görögországba előreláthatóan növelni tudjuk ipari kivitelünket, de szó van fa és egyes mezőgazdasági termények szállításáról is. Ugy hírlik, hogy a magyar-görög tárgyalásokat rövidesen befejezik s eredménye a kölcsönös áruforgalom fokozása lesz.

Meghívó

„A Békéscsaba-Telekgerendás Gazdak Tejszövetkezete”

1939. évi november hó 19. napján délután 2 órakor a Tejszövetkezet helyiségében, 829 szám alatt tartja az 1938. évre vonatkozó első évi **rendes közgyűlését.**

Erre a tagokat azzal a figyelmeztetéssel hívja meg, hogy a közgyűlés határozatképtelensége esetén az új közgyűlést 1939. évi november hó 26. napján délután 2 órakor ugyanott fogja megtartani és ez a közgyűlés a megjelentek számára tekintet nélkül határozni fog az alábbi tárgysorozati pontokról:

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Mérleg és eredmény számla megállapítása, határozathozatal a nyereség felosztásáról (a veszteség fedezéséről).
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. Határozathozatal a szövetkezet további fennállásáról, esetleg felszámolásáról.
6. Felszámolás kimondása esetén a felszámoló megválasztása.
7. Esetleges indítványok.

Időjárás

A Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 10-én délelőtt:
Hőminimum +3,7 C° A földfelszínen +3,1
Hőmaximum +12,8 C° Légnyomás 764,7 mm
Csapadék 0,0 mm

Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénk szél, sok helyen köd, néhány helyen kisebb eső, a hőmérséklet alig változik.

Radocsay Lászlót nevezte ki a kormányzó igazságügyminiszternek

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó a m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Tasnádi Nagy Andrást az országgyűlés elnökévé történt megválasztása folytán m. kir. igazságügyminiszteri állásáról saját kérelmére felmentette és m. kir. igazságügyminiszterré Radocsay Lászlót, Esztergom vármegye főispánját nevezte ki.

Szombaton este nyúl vacsora vadason gombóccal, pörkölt és friss kolbász a Magyar Király vendéglőben! Kitűnő borok! Reggelig nyitva! Jó cigányzene!

Az olasz király képviselője Budapestre érkezett

III. Viktor Emánuel király és császára a tulajdonát képező és Kaposvárot állomásozó Nagy Lajos király 6. honvédegyalozrednek csapatászlót adományozott, amelyet november 11-én avatnak fel ünnepélyes keretek között. Az ezredtulajdonost Riccardi Nobile olasz hadtest-lábhornok képviseli, aki esztendőnkön este 18 óra 3 perckor érkezett Magyarország területére. A m. kir. kerületi határállomáson, amelyet az érkezés alkalmából fellebegtettek, díszszolgálatra jelentke-

zett nála vitéz Németh Imre vezérkari ezredes. Nagykanizsára 18 óra 20 perckor érkezett meg a gyorsvonat, amelyhez az olasz hadtestlábhornok termes kocsiját kapesolták. Az állomáson, amelyet olasz és magyar zászlókkal díszítettek fel, nagy közönség gyűlt egybe és lelkes ünnepélyben részvett az olasz király és császár képviselőjével. Rövid tartózkodás után az olasz hadtestlábhornok folytatta útját Budapest felé, ahová késő este érkezett meg.

Halló! Ma, szombaton este közkívárra dísznótoros vacsora a Kék Macska vendéglőben!

Háziasan elkészített töltött káposzta, hurka, kolbász. Csemegeborok. Zenét íj. Tóth Jancsi zenekara szolgáltatja Rendeskiszolgálás Szíves pártfogást kér: özv. KOVÁCS F. ANDRÁSNÉ.

November végén értekezletet tartanak a balkáni blokkhoz tartozó államok

Róma, november 10. (MTI) A Stampa jelenti, hogy Romániából érkező hírek szerint Törökország, Románia és Görögország november végére értekezletre akarja összehívni a balkáni blokkhoz tartozó államokat. Hír szerint Olaszország helyesli az értekezlet összehívását s az értekezletre megfigyelőt küld majd ki.

Belgrád nem erősíti meg a hírt. Jugoszlávia nem szívesen venne részt az értekezleten s célszerűtlennek tartja azt, ha azon Bulgária nem jelenik meg. Jugoszlávia és Bulgária között ugyanis szerződés van és így Jugoszlávia célszerűtlennek tart minden olyan tanácskozást, melynek ele esetleg Bulgária ellen irányulna.

Intimitások a képzőművészeti kiállítás résztvevőiről

Az Auróra-kör rendezésében ünnepélyes keretek között, vasárnap délelőtt 12 órakor nyílik meg a képzőművészeti kiállítás. A megnyitó beszédet a Békéscsabai közönség részéről igen jól ismert dr. Berényi Antal kir. törvényszéki elnök tartja, aki tevékeny részt vesz a művészi életben is.

A meghívón első helyen szerepel Almássy Denise grófnő, aki Békés vármegyében szimpatikus egyéniségéről és intenzív művészi hajlamairól előnyösen ismert. A grófnőnek igen helyes szociális érzéke van: kastélyában könyvtőműhelyt rendezett be, ahol hadirokkantokat foglalkoztatott s a befolyó jövedelmét közöttük osztotta fel. A csabai közönségnek alkalmas lesz intarziás dobozait, cigarettás és gyufatartóit egészen hozzáférhető áron, 50 fillértől kezdve megszerezni. Ugyanő a Békéscsabai Házipari Szövetség elnöke is. Ebben a munkájában hatalmas segítségével dr. Vangyel Endréné, a gyulai járás főszolgabírájának neje. A Házipari Szövetség munkája jótékony célú. Az az elgondolása az elnöknőnek, hogy a befolyó jöve-

delemből nagyobb kenyér jusson a foglalkoztatott szegények asztalára és karácsonyfa csillogjon a szegény gyermekeknek is. Színes raffából háztartási dolgokat, pohár, váza, stb. alá való terítőket is készítenek.

Fehér Kató festőművész Békéscsabai. Csók István növendéke volt a Képzőművészeti Főiskolán. Portréit igen sokan ismerik Békéscsabán, különösen, akik látták tavalyi őszi kiállítását. Nem hagyhatjuk megemlékezés nélkül azt a feltűnően nagy fejlődést, amely most kiállított munkáin mutatkozik a tavalyiakhoz viszonyítva. Meglepően életteljes arcképei karaktermében, színben, formában s mindenféleképpen magasan felülmúlják tavalyi munkáinak értékét, amelynek egyik oka és érdekessége az, hogy átlért a pasztellfestésre, melynek színei s technikája felelnek meg művészi egyéniségének és stílusának leginkább. Kétségtelenül meglepetés lesz kiállítása közönségünk számára.

Medgyessy Ferenc dr. neves művész körökben egyike a legjobb hangzásúaknak. Ő nyerte a párisi

világkiállítás szobrászati nagydíját 1937-ben s ezenkívül több hazai és külföldi aranyérem nyertese. Eredetileg orvosnak készült, meg is szerezte az orvosi diplomát, lángoló lelke azonban a művészet felé fordította, úgyhogy a világháborúban először mint orvost osztották ugyan be, de később a művészeti csoportba telték át. Már a harcúterén több hősi temetőbe készített emlékművet a széljárta orosz pusztákon. Medgyessy Ferenc dr. készítette Jelky András híres szobrát is, amely művész körökben is nagy feltűnést keltett. Jelenleg Győr városának mintázza Szent István lovasszobrát.

Kotzó Emil festőművész, aki a gyulai művésztelep tagja, munkáit eddig Gyulán, a fővárosban és Szegeden a Délmagyarországi Képzőműv. Egyesület kiállításain szerepeltette. Mihalovits Miklósnak, a híres festőművésznek tanítványa. Mint festőművész Békéscsabán alig, de mint a törvényszéki fogház igazgatótisztjé az egész vármegyében jól ismerik. Kevesen tudják róla, hogy képzőművészettel foglalkozik, de akik tudják, azok elismerik művészetét. Elsősorban pasztellfestő s legszívesebben virágcsendéleteket fest, melyeknek csodálatos színharmóniáit bravúr finomsággal örökíti meg. Nagy művészi és technikai felkészültsége mellett meleg bensőségesség, őszinte átélés teszik vonzóvá s értékesé munkáit. Bizonyos, hogy közönségünk mindezt az első pillantásra megérzi munkáin.

Minerva-féle Ügyvédi határidő napló
a hozzávaló gratis zsebnaplóval együtt megrendelhető a „Körösvidék” boltban, Szent István-tér 18.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek, közlemények, hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó, Himnusz. 12.10: Kassáról ünnepség közvetítése. 12.40: Hírek, 1: Hanglemezek. 4.15: Repülő. Soós László ifjúsági előadása. 5.15: Faragó Ibolya zongorázik. 5.40: A rádió postája. 6.10: Farkas Jenő és cigányzenekara. 6.55: »Az ázsiai hún birodalom.« Darkó Jenő dr. előadása. 7.15: Hírek. 7.25: Marjay Erzsébet. filmdalokat énekel. 7.50: Révész Imre dr. előadása. 8.20: Mosolygó muzsika. Közreműködik a Budapesti Hangversenyzenekar. 9.40: Hírek. 10: Pertis Pali és cigányzenekara. 11.20: Táncclemezek. — Budapest II.: 5.10: Missziós üzenetek. 5.40: A rádió szalonzenekara. 6.10: Felolvasás. 6.30: Mezőgazdasági félóra. 7: Farkas Jenő cigányzenekara. 7.25: Tóth Ervin dr. előadása. 8: Hírek. 8.20: Hanglemezek. 9: Felolvasás.

Tiszta géptörölő-rongyot keres megvételre a „Körösvidék” nyomda.

HIREK

Huszonöt éves jubileum. Bensőségesen ünnepelték ma délelőtt az V. ker. Rákóczi Ferenc-ú. (volt Orosházi) ovoda ovónőjének Benedek Arnoldné Szvoboda Jankának 25 éves ovónői működését. Az évfordulót használták fel a szülők, hogy az ovónőit üdvözöljék. A kis tanítványok alkalmi köszöntőkkel kedveskedtek az ovónőnek s a szülők is jókívánásaikkal halmozták el e hosszú, nemes és hazafias szolgálatban eltöltött, bizony sokszor göröngyös nehéz munkájáért. A jóismerősök s barátok is sokan tolmácsolták jókívánásaikat a jubiláló ovónőnek, szívből kívánván neki, hogy a nemes, nemzetnevelő munkát tovább folytathassa a hazs a nemzet javára.

Külföldi érdeklődés a magyar főzések- és húskonzervek iránt. A magyar főzések- és húskonzervek iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik. Németországon kívül vendékként jelentkeztek az északi államok, továbbá Anglia és Franciaország is. Kiltásaink igen kedvezőek és jelentékeny kivitelre van kilátás.

A közs. polg. leányiskola Iskolabarátainak egyesülete november 12-én, vasárnap délután 6 órai kezdettel az Iparosok házában táncos tea-délutánt rendez, melyre az egyesület tagjait, vendégeiket és érdeklődőket ezuton is meghívja és szeretettel várja a rendezőség. A zenét Paukert Hugó és zene-kara szolgáltatja.

A magas vérnyomás és a vérkeringési zavarok kezelésénél reggel éhgyomorrra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz sokszor nagyon jól tesz, mert a bélműködést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

Frontharcosok figyelmébe. A Békéscsabai Frontharcos Főcsoport minden vasárnap délelőtt 11 órakor közérdekű előadást rendez a Főcsoport helyiségében, részben vetített képekkel kísérve.

Halálra rugdosták a lovak az itas gazdát. Halálosvégi szerencsétlenség történt a baranyamegyei Diósvizlő községben. Gabán Sándor 38 éves gazdálkodó egész nap bort fejtett a pincéjében és a késő esti órákban ittas fejjel tért haza. Bement az istállóba, hogy ellássa a lovakat. Eelés közben megcsúszott és a lovak közé zuhant. A jószágok az esés zajától megvadtak és agyba-főbe rugdosták a részeg gazdát, aki pár perc alatt behalt sérüléseibe.

Elegáns őszi

női és férfi

bőrkesztyűk

nagy választékban
KAPHATÓK a

Körösvidék

BOLTBAN!

*** Gyomorsavas szellemi munkásoknál, eldugult neuraszténias egyénekknél és aranyeres bejegeskedő embereknél reggelenkénti felkeltés-kor egy-egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvíznek rendszerint igen jólékony hatása van. Kérdezze meg orvosát!**

— Megjelent az Uj Idők legújabb száma. „A kormányzó ma az a központi tengely, amely egyensúlyban tartja a magyar életet. A gyémánttengely, amely körül az ezeréves gépezet forog.” Ezekkel a sorokkal kezdődik Herczeg Ferenc vezércikke az Uj Idők mai számában. A remekbekészült írás első fejezete annak a nagyszabású, pompás kiállítású könyvnek, amelynek kiadásával nagybányai Horthy Miklós budapesti bevonulásának huszadik évfordulóját ünnepli meg az Uj Idők. A mai számban találjuk még Somogyváry Gyula lenyűgöző jubileumi ódáját. A lap gazdag tartalmából kiemeljük még Bónyi Adorján, Fendrik Ferenc művészi elbeszéléseit, Falu Tamás szép versét, Harsányi Gréte humoros írását, Benedek Marcell és Kéky Lajos színházi és könyv-kritikáit, majd a rendkívül érdekes, időszzerű fényképeket, A máris nagy sikert aratott magyar és külföldi folytatásos regény, kisebb közlemények, mulatságos Ceruzajegyzetek és a közhasznú, kedvelt rovatok teszik változatossá az Uj Időket, amelynek kiadóhivatala bárkinek szívesen küld díjtalan mutatószámot. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Sárcipót, gyermek, női és férfi gumicsizmát, esernyőt a „Körösvidék”-boltból.

— A gyermekgondozónők figyelmébe. Felhívják az összes okleveles gyermekgondozónőket, hogy oklevelüket a gyermekgondozónők országos törzskönyvébe történő beiktatása végett a m. kir. belügyminiszterhez (Budapest) terjesszék föl, mert a jövőben megállapítandó időpontra túl kórházakban és az egészségvédelmi szolgálatban csak e törzskönyvbe felvett gyermekgondozónőket alkalmaznak.

Orosháza közgyűlése 50 000 pengőt szavazott meg mélyfúrások költségeire. A Földtani Intézet geológiai szakvéleménye szerint a község határában 1000—1200 méter mélységben a hajduszoboszlóihoz hasonló meleg vízre lehet számítani. 2000 méteres mélységben pedig földgázra, esetleg kőolajra. A mélyfúrásokat Gyopárosfürdőnél kezdik meg.

— Felhívjuk t. Sorsjegyvételre, hogy II. osztályú sorsjegyeket legkésőbb november 11-ig kiváltni szíveskedjenek.

— A zsidótörvényvel kapcsolatos bejelentéshez szükséges nyomtatványok a városházán kaphatók. Békéscsaba megyei város polgármestere az alábbi hirdetményt adta ki: A második zsidótörvényvel kapcsolatos bejelentésekhez szükséges V. és VI. számú nyomtatványok a városháza emelet 25-ös szobájában délelőtt 8 órától 10 óráig, darabonként 10 fillér megtérítésért, hétköznapokon kiosztásra kerülnek.

— München új légikikötője. Münchenben felavatták és üzembe helyezték a München-Riem-i új utasforgalmi légikikötőt. Az eddigi oberwiesenföldi repülőtér többé nem szolgál légikikötőül.

— Tüzet jelentettek a határból — arankát égettek. Csütörtökön a kora esti órákban jelentették a békéscsabai tűzoltóságnak, hogy a város határában, Felsőnyomás irányából nagy lángnyelvek csapnak fel az ég felé, valószínűleg tűz szított. A hír vétele után a tűzoltóság azonnal kivonult a jelzett irányba, ahol azonban munkájuk nem akadt. Megállapították, hogy Bohus János békéscsabai, Felsőnyomás 175. sz. alatti lakos a földjén levő arankát akarta csupán kiirtani és ezért gyújtott tüzet. A tűzoltóság hamarosan be is vonult, de Bohus Jánost rendellenességért feljelentették, mert a sötétség beálltával nem szabad arankát égetni, illetve ilyen nagy tüzet gyújtani.

— A magyar eszperantó kongresszus. Az Eszperantó Világ szövetség hivatalos lapja, a Herald de Eszperanto legújabb számában részletes jelentést közöl a Magyar Eszperantó Szövetségnek Mihalik József tanár elnöke alatt Budapesten tartott országos kongresszusáról. A jelentés megemlíti, hogy a kongresszus lépéseket tesz az eszperantónak iskolai probantitása ügyében.

— Találtak egy verestarka üszőt. Jogos tulajdonosa a városháza 20. számú szobájában jelentkeztek.

— Ezen a héten a Réthy és Mispál-örökösök gyógyszerháza hirt éjjeli szolgálatot.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

A KÖRÖSVIDEK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Jacot Collier: Marconi	6.60
Kines Elek: Történelmi áttekin-tés. Füzve 2.50, kötve	3.—
Marjay Frigyes: Végzetes esz-tendő	7.50
Vicki Baum: Hotel Sanghai	7.20
Féja Géza: Móricz Zsigmond	4.80
Darvas József: Máról-holnapra	7.50
Harsányi Zsolt: Szegény János. (Két kötet.) Füzve 8.—, kötve 12.—	
Csáthó Kálmán: Szita-utca 25. Füzve 5.—, kötve 7.—	
Hilaire Bellac: XIV. Lajos. Füzve 5.50, kötve 7.50	
Shakespeare: A makrancos hölgy	2.40
Rachel Field: Egy asszony há-rom élete. (Két kötet.)	12.—
Balla Borisz: Niczky növendék	5.60
Alfredo Oriani: Az eszmék for-radalma	5.—
Simonfay Margit: Nyolcszor egy	1.—
Paul Gerald: Te, meg én	3.60

SPORT

Törekvés-szurkolók figyelmébe!
Két autóbuszt indít a Törekvés vasárnap Gyulára

A B. Törekvés vasárnap újra nehéz mérkőzés előtt áll. A sorsolás a lila-fehéreket Gyulára szelítja, ahol a GyAC ellen kell nehéz csatát vívnia. A Törekvés elnöksége, hogy lehetővé tegye minél több szurkolónak a mérkőzésen való megjelenését, elhatározta, hogy két autóbuszt is indít a mérkőzésre. Jelentkezni a gyulai kirándulásra az Ipartestület vendéglőjében Surin András pénztárosnál lehet, vasárnap délig. Az autóbuszok fél 1 óra-

kor indulnak az Ipartestület elől. A szurkolók bizonyára megragadják az alkalmat és az olcsó és kényelmes utazás lehetőségét kihasználják, úgyhogy hazai hangban, biztatásban nem lesz hiány Gyulán, amire biztosan szükségük is lesz a csabai fiúknak.

Hirdessen

a Körösvidék-ben!

A békési kir. járásbíró, mint tkvi hatóság 5618—1939 tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Iparosok Országos Központi Szövetkezet végrehajtónak Szász Gábor (nős Szöllősi Juliannával) végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 134 P 80 f költségkötvetelés és jár. behajtása végett Békés községben fekvő s a békési 3677 sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. a. foglalt 1110/1933. tk. sz. végzéssel védetté nyilvánított Szász Gábor (nős Szöllősi Juliannával) nevén álló 5297. hrsz. a. beltelekben fekvő 238 n.öl. IV. Mezey-utca 6. sz. lakházra, udvarra és gazdasági épületre 1000 P kikiáltási árban,

a békési 9607. sz. tkvi betétben A. I. 1—8 sorsz. a. foglalt 23075/8 hrsz. 1 hold 349 n.öl, 23075/18. hrsz. 1 hold 1128 n.öl, 23075/19. hrsz. 2 hold 553 n.öl, 23075/20. hrsz. 144 n.öl, 23075/23 hrsz. 1 hold 1142 n.öl, 23075/24. hrsz. 376 n.öl, 23075/26. hrsz. 1 hold 1128 n.öl, 23 75/50. hrsz. 380 n.öl területű szántónak Szász Gábor nevén álló 1/3 rész illetőségére 1157 P 75 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939 december hó 1. napján délelőtt 10 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok közül a békési 3677. sz. tkvi betétben felvett ingatlan alkikiáltási ár felénél, a többi ingatlan alkikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százalékáa, amelyet a magasabb ígértet ugyanannyi szá-lalékára kell kiegészíteni

Békés, 1939. évi augusztus hó 17. napján.

Dr. Kolombán sk. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Pardl sk.
jb. kezelő.

Tőzsde

Valuta: Dollár 378.70—384.30, angol font 14.75—14.95, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.50—7.90, francia frank 8.35—8.55, leu 2.60—3.45, hollandi forint 200.55—202.55, svájci frank 84.65—85.55, leva 3.00—3.60, szlovák korona 7.50—11.80.

Gabonaárak: 77 kg iv. búza 19.80—19.80, 80 kg iv. búza 20.80—20.80, tengeri 19.15—9.35, rozs 14.10—14.15, takarmány-korpa 13.60—13.75, sórápa 21.00—21.85, árpa 16.60—17.70, zab 19.25—19.35 pengő.
Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal kőnyű 80—86 közép 96—100 nehéz 113—115.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vessz fel a Kladdólvatal!

4 szobás összkomfortos új emeletes villalás december 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

Nagyobb tétel elsőrendű akadméz eladó. Lehel-utca 7

A. Ford 1 1/2 tonnás gyorsteherautó eladó. Solymosi László Sarkad. 7444

Eladó 1 hajókocsi, orosz zás, bőrlés, kisszekér, nyereg, angol kantár, zongora. Kiadó esetleg eladó 02z. V., Orosházi-ut 41/a 7445

Kerekgerendáson 25 hold föld tengeri alá kiadó. Bővebbet Baross-utca 18 7441

Teljesen jó kisautó DKW motorral 250 pengőért eladó Supkégel tenitónál Kiscsorbán. 7449

Eladó több szülő és tenyésztésre mangolica kanok. Ferenc József tér 26 alatt. Ugyanott üres vagy butorozott szoba kiadó.

Bükfa fűrészpont minden mennyiségben veszek 3 P-ért métermászját. Lepény Tamás husiparos

Utcai butorozott szoba kiadó. Wlasci-utca 10

Apróhirdetési díj a feladásakor készpénzben fizetendő.